



# 信徒疑难解答

程蒙恩长老著

(续……)

我曾听见教会中很多是非纷争的事,令我对教会却步,不想参加聚会。

你错了,首先你所听见的不一定是准确的,即便准确,你也不应该因此对教会反感,反而要心灵焦急,满有负担的为教会代祷,因教会是神的家,也是你的家,你作为家中一份子,就应有责任代祷,这样就是与神同工,使教会蒙福。

再者,圣经让我们看

见,即便像昔日哥林多教会那样多的问题,保罗也没有对任何一位信徒离开教会,反而是一面责备那些犯法的要悔改,一面要他们回到神的心意里,彼此相爱,同心合意使教会得建造。所以,你不仅不该离开教会,反而要更积极地投身教会,使教会得益处。

还有,教会是神的教会,若她出了问题,主自会责备、管教。规正,使教会悔改再蒙恩,正如主在启示录对亚细

# 如何处理教会生活与事奉常见的问题? 什么是基督徒该有的人生观?(三)

亚七个教会所说的。

教会中领头的彼此不和,圣徒应该怎么办?

圣徒不应该随自己的喜好而加入或支持某一方,这样会导致教会分门别类。相反,圣徒应该多多为他们代祷,让圣灵来工作,使他们蒙光照在主里合一。要知道教会是属于主的,若有人在教会中搞分裂,就是得罪主,必惹来主的管教。

再者,不要因面对这种情形而灰心离开教会,反而要照样热心传福音、照顾初信和信徒,因为知道各人将来要照顾自己所行的在基督台前受报,所以,要紧的是自己忠心于主,那日得以蒙主称许。

在教会中服事的人,

怎样才能达致彼此同心?

照着圣经的教导,信徒唯有在主的名里、在灵里、在神所赐的生命里、在爱里才能有真正的合一。相反,若是各人在肉体里,就必彼此不和。那么,在实行上要怎样才能达彼此同心?最好是每次开会时,先多花一些时间一起祷告,让各人都在灵里遇见主,而容易放下自己的肉体、骄傲,经历灵里相通,这样就能彼此同心。就如昔日使徒们在耶路撒冷同心合意的恒切祷告,而一同领受圣灵的充满,齐心协力,使福音大大兴旺,事奉大有果效。

我曾经参加过几个教会,但都因不适合自己而转会,请问经常转会可以吗?

每一个教会都有本身的长处与短处。圣徒参加教会的聚会不可带着消费者的心态而来,因为这是属世界的心态,是不能讨神喜悦的。教会是神的家,也是圣徒的家。所以,每一位圣徒都有本分爱神的家,为着神的家代祷,并投身服事,使神的家兴旺,自己也必蒙福。

再者,若你不断“转会”,就必是出于自己的问题,因为缺少谦卑和爱心,这样到头来还是自己受亏损。所以,要先悔改归向神,并照着神的引领,投身过教会生活。

我发现各教会的主日崇拜聚会的方式都有所不同,到底哪一种方式最好?是的,各教会的主日

崇拜聚会的方式都有一些不同,有的是拥有一整队乐队伴奏,陪伴大众敬拜神;有些是比较安静的敬拜;有些是诗班多唱,大众少唱;有些是没有诗班,都是大众人人投入唱诗等等。笔者认为各种方式、各有长短。然而,无论是用哪一种方式,要紧的是坚守经上的要求:

1. 用心灵和诚实来敬拜、颂赞恩主和父神。(参阅约4:24)

2. 要尽心尽性的赞美神和爱神。(参阅申6:5和弗5:19)

所以,若能达到众人如同一人,都尽心尽性用心灵和诚实来赞美敬拜神,这就是最好的崇拜。

(……待续)

# 为甚麽人要脱离魔鬼的掌控?

◎洪顺强



一般人很少意识到魔鬼撒旦的存在,当基督徒传福音提到人被魔鬼掌控著时,也许不少人会觉得很难接受,甚至会以为基督徒用此来恐吓人,因为他们从来没有看见过魔鬼的真貌,并且被魔鬼掌控好像是严重恐怖的事。请看看以下的解答。

魔鬼存在的真理

首先,我们要知道魔鬼早在人类未犯罪之先已经存在,圣经虽然没有提到魔鬼是甚麽时候出现,但从圣经创世记所记载的去认识,我们可以推论魔鬼应该是在神创造了万物及人类始祖后才出现的。创世记1:31说:“神看著一切所造的都甚好,有晚上,有早晨,是第六日。”圣经雅各书1:17说:“各样美善的恩赐,和各样全备的赏赐,都是从上

头来的,从罪光之父(创造主)那里降下来的,在祂并没有改变,也没有转动的影子。”创造主是完全圣洁无罪的,祂所创造的一切也是完美的,魔鬼却是坏的、邪恶的、黑暗的,按神的属性是不会创造犯罪的魔鬼来。后来我们从圣经知道祂的来源,原来祂是堕落的天使,大家可以参看2008年《真理报》11月“问得好”专栏的文章“鬼从何来?”

人被魔鬼掌控的原因

神创造人类始祖后,人本来活在完美中,而神也希望人永远活在祂的爱与光中,并且与祂的生命永远连结,于是用禁果来提醒人。神在创世记2:17对人说:“只是分别善恶树上的果子,你不可吃,因为你吃的日子必定死。”祂提醒人如果离开了祂不

听祂的话(这就是罪的开始)去吃禁果,死亡(即与神隔绝)就会临到,而人在没有犯罪之前也清楚认知神的吩咐(参看创世记3:2-3)。可是人后来被魔鬼引诱,人误用神所给他们的自由,最终不听神的吩咐吃了禁果,于是死亡临到了始祖。

不单如此,圣经罗马书5:12说:“这就如罪是从一人(人类始祖)入了世界,死又是从罪来的,于是死就临到众人……”告诉我们罪带来死亡的遗传基因,使死亡临到始祖后来所繁衍的人类中,圣经并且指出魔鬼是掌死权的,意思说祂带来的是死亡,而跟随祂犯罪的也因此陷在死亡的掌控中,圣经说:“罪的工价乃是死”(罗马书6:23),如今“人人都有一死”(希伯来书9:25),故此人无可否认真的是落在魔鬼死权掌控之中。

魔鬼是人类犯罪之父

创世记指出魔鬼是透过欺骗去引诱始祖犯罪,祂对人说:“你们不一定死,因为神知道你们吃(禁果)的日子眼睛就明亮了,你们便如神能知道善恶。”(创世记3:4-5)祂用说谎引诱人取代神的位置去判断善恶,不用听神的话、自把自为,可见说谎是从魔鬼开始,主耶稣也指出祂是说谎之人的父

祂说:“你们是出于你们的父魔鬼,你们父的私欲,你们偏要行,祂从起初就杀人的,不守真理,因祂心里没有真理,祂说谎是出于自己,因祂本来是说谎的,也是说谎之人的父。”(约翰福音8:44)

圣经说:“犯罪的是属魔鬼,因为魔鬼从起初就犯罪。”(约翰一书3:8)请问谁不会说谎?小小的孩童已经懂得说谎,他们不用成年人教也懂得说谎。魔鬼不单说谎,祂带头犯罪,并且引诱人犯各样的罪过,圣经说:“因为凡世界上的事,就像肉体的情欲,眼目的情欲,并今生的骄傲,都不是从父(创造主)来的,乃是从世界来的。”(约翰一书2:16)圣经又说:“全世界都卧在恶者(魔鬼)手下。”(约翰一书5:19)请问谁没有“肉体的情欲,眼目的情欲,并今生的骄傲”?如果大家读圣经中的福音书,你会发现魔鬼就是用这些去试探耶稣犯罪(参看马太福音4:1-10),故此引证有过犯罪恶的人确是属魔鬼的,圣经指出人这样的境况是一点也没有夸张。

主耶稣使徒的保罗是一位追求遵行完美律法的人,他昔日自己认为按律法是无可指摘的,但当他认识了主耶稣及祂的真理后,他对所有人(包括他自

己)说:“你们死在过犯罪恶之中……那时,你们在其中行事为人随从今世的风俗,顺服空中掌权者的首领(魔鬼),就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵(魔鬼的灵)。我们从前也都在他们中间,放纵肉体的私欲,随著肉体 and 心中所喜好的去行,本为可怒之子,和别人一样。”(圣经以弗所书2:1-3)

人可以脱离魔鬼的掌控

我们如果诚实去省察自己的思想与行为,人的确犯了很多罪过,但人也希望不断追求摆脱罪恶与死亡的辖制。然而我们也要承认靠自己、靠法律、靠教育、靠遵守宗教礼仪与规条等都不能救人脱离魔鬼罪与死权势所带来的捆绑,因为人人都有罪过,人人都要死!那麽谁能救我们脱离祂的掌控呢?感谢神!圣经说:“儿女既同有血肉之体,祂(主耶稣)也照样亲自成了血肉之体,特要借著死,败坏那掌死权的魔鬼。”(希伯来书2:14)保罗归主后,写圣经说:“死阿,你得胜的权势在哪里?死阿,你的毒钩在哪里?死的毒钩就是罪,罪的权势就是律法。感谢神,使我们借著我们的主耶稣基督得胜。”(哥林多前书15:55-57)

有罪的人本是属于魔鬼的,而且魔鬼还会用各样

的方法去引诱你,祂会用假宗教、异端、世俗主义、物质世界等去迷惑人离开创造主,祂掌控人最终的目的是要人陪祂到将来的地狱火湖去。人虽然没有办法可以胜过魔鬼的,但主耶稣爱世人,特意降世救人,圣经说:“基督耶稣降世,为要拯救罪人,这话是可信的,是十分可佩服的。”(提摩太前书1:15)

主耶稣说:“我实实在在的告诉你们,所有犯罪的,就是罪的奴仆……所以天父的儿子(耶稣祂自己)若叫你们自由,你们就真自由了。”(约翰福音8:34-36)祂为我们的罪过被钉死在十字架上,并且死后复活过来,祂得胜了罪恶与死亡!人只要认罪悔改,接受主耶稣的赎罪,把生命的主权移交祂,承认祂是主(宣告自己不再属魔鬼、以主耶稣为主为神)并且愿意一生跟随主,这样就可以成为神的儿女。

圣经说:“凡接待祂(主耶稣)的,就是信祂名的人,祂就赐他们权柄,作神的儿女。”(约翰福音1:12)亲爱的朋友,你是属谁的?你愿意属主耶稣吗?快来归向祂!圣经说:“若有人在基督里,他就是新造的人,旧事(旧人)已经过,都变成新的了。”(哥林多后书5:17)

来源:真理报

# 人生的总站

◎田森傑

我相信有不少人都体会到:人生在世的际遇如同搭乘一部长途列车,列车会经过黑暗的山洞,也会经过宽阔的河流,有时穿越平原,有时漫游山谷,有时经过小镇,有时在大城市停留,有的站吸引著大量乘客下车,有的站却没有乘客上下车,如果您去的地方比较遥远,您就有机会在列车上认识许多来自各站上车的朋友们,在与这些朋友们交往的时候,有些人会令您感到快乐,但有些人却可能令您恼怒或是伤心难过!

在我们人生的这部列车上也是同样的情况,小时候与您一起在列车上的是父母、爷爷奶奶及外公外婆,可能还有其他的亲戚,但是过了几站之后,您可能发现这些在身边的人越来越少,因为他们都陆续在不同车站下车了!这

时候也陆续有许多同学们与老师们上车,但是过了好几站后,有些人也下车了,或是去了别的车厢,偶尔在车厢内相遇的时候您就会感到非常兴奋!但是当您的父母或是亲人下车的时候,您就会感到非常痛苦!我们都会舍不得看著他们一个一个的下车,但是每个在您身边的人都似乎必须在某个车站下车,当列车到站的时候,想留也留不住!即使勉强过了几站,终必要下车!对许多人而言,人生最快乐的时刻可能就是在车厢中遇见了您所爱的情人,当两人结为夫妇共度人生旅程的时候,您所渡过的每一站都仿佛是风光明媚,鸟语花香!当有儿女上车之后更是兴奋不已,但也有不少人所经历却是走到别的车厢遇见了其他情人,于是过著在车厢里躲

藏与穿梭的烦恼生活!

我们都希望能够与自己所爱的人同行,但是总有一天痛苦的时刻将会来到,首先是自己的配偶或所亲爱的朋友到了要下车的时候,那一场离别之痛苦可能陪伴著您渡过余下的旅程,然后终必到了一站,就是自己人生的总站,人生到了这一站谁也不能不下车,即使有人睡过了头,到了总站也不得不下车,因为列车也必须停止!各位亲爱的朋友,人体的每一个器官走到某一天都会停止,到了那个时候,任何医生也不能使我们的呼吸与心跳多延长一次,这是一个自然的定律,所以人生走到了这一站就是每个人的终点站,到站就要下车,问题是下了车以后还要往哪里去呢?如果人生是一个外出远游,到了总站就如进了一个新世

界,开始一个新征程,但是人生的下一个旅程是否是美好的呢?还是有更可怕的历程等待著我们呢?

我们若想要寻找到列车总站之后的解答,就要思想列车的总工程师与设计师,因为万有的存在都有著不同的结构设计,这一切的设计都是出自于一位伟大的创造主,所以我们人生的列车也必出自于一位造物主的安排,到了总站的时候,人生的下一个旅程是好是坏都在于我们今生的选择,要如何选择呢?就是认识祂为我们人类所差来世界的救主,也就是列车的主人,凡认识祂又相信祂的人就必在祂的带领下前往更美好的旅程!这位救主就是掌管历史的耶稣基督,祂曾经在的车厢经过,现在邀请我们接受祂为我们预备未来丰盛的旅程,祂



说:“我来了,是要叫人得生命,并且得的更丰盛。”(约翰福音10:10)祂也为所有相信祂的人预备了美好的居所,祂又说:“我若不去为你们预备了地方,就必再来接你们到我那里去,我在哪里,叫你们也在那里。”(约翰福音14:3)亲爱的朋友们,您愿意相信祂为您所预备的救恩

吗?若是愿意,请做以下的祈祷:“亲爱的主耶稣,我感谢祢,因为祢是我唯一的救主!我诚心诚意相信祢曾经为我的罪而死在十字架上,第三日从死???复活,是生命的主宰,我愿意一生跟随祢,成为祢的门徒!奉主耶稣基督的名祷告,阿们!”

来源:真理报